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актуальних питань економіки, фінансів, обліку та права. 

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: світового господарства і 

міжнародних економічних відносин; економіки та управління національною 

економікою; економіки та управління підприємствами; економіки сільського 

господарства і АПК; підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; демографії, 
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справи; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, 

страхування; менеджменту; публічного управління та адміністрування; історії та 
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СТАН ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЗАСОБІВ РОЗМІЩЕННЯ 
ОЗДОРОВЧОГО НАПРЯМУ В УКРАЇНІ 

 

Сьогодення вимагає від сучасної людини активної праці та підтримки високої 
фізичної активності протягом всього життя. Це спонукає включати у свій відпочинок 
елементи оздоровлення та лікування. Лікувально-оздоровчий напрям гостинності 
набуває все більшого значення серед інших видів відпочинку. 

На території нашої країни завдяки багатству флори та фауни, наявності 
рекреаційних місцевостей, м’якому клімату, різноманітності ландшафтів є 
можливість розвивати рекреаційну та оздоровчу базу. Україна за своїми природно-
кліматичними умовами та рекреаційно-оздоровчими ресурсами здавна претендувала 
на одну з найперспективніших оздоровниць світу  [4]. Але все це можливо лише за 
наявності сучасних засобів розміщення та розвиненої інфраструктури. 

Згідно з рекомендаціями ЮНВТО оздоровчі заклади належать до групи 
спеціалізованих засобів розміщення. Якщо розглянути кількість спеціалізованих 
засобів розміщення, то порівняно з періодом, коли було анексовано Крим та 
розпочато військові дії на частині територій східних областей України, ситуація 
значно змінилася (табл. 1). 

Таблиця 1 
Загальна характеристика колективних засобів розміщування в Україні 

Юридичні особи та 
фізичні особи-

підприємці 

Кількість, од. 

2011 р. 2015 р. 2016 р. 2017 р. 2018 р. 

2019 р. 
(тільки 

юр. 
особи) 

2020 р. 
(тільки 

юр. 
особи) 

Колективні засоби 
розміщення 

4710 4341 4256 4115 4719 1626 1337 

Готелі та аналогічні 
засоби розміщування, 
усього 

2499 2478 2534 2474 2777 792 728 

Спеціалізовані засоби 
розміщування, усього 

2211 1863 1722 1641 1942 834 609 

Джерело: складено авторами на основі [2] 
 

Загалом по Україні динаміка розвитку колективних засобів розміщення показує 
загальну тенденцію до скорочення. Порівняно з 2011 роком кількість 
спеціалізованих засобів розміщення до 2018 року зменшилася на 12,2%. 

Готелі й інші засоби розміщення в Україні за останні 3-5 років певною мірою 
змінювали позиції свого розвитку, що знайшло відображення в зменшенні на 7-12% 
кількості санаторіїв і пансіонатів із лікуванням. Хоча за 2017-2018 рр. ця тенденція 
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зменшилася до 1,5-2,6%. Кількість санаторіїв-профілакторіїв зменшилася на 30%, і 
вони значною мірою використовуються лише як засоби для розміщення. Проте 
кількість осіб, які перебували у спеціалізованих засобах розміщення, поступово 
починає збільшуватися. Так, якщо у 2015 році цей показник дорівнював 1482668 
осіб, то у 2019 році він склав 1526013 осіб, тобто зріс на 3,7%. Це свідчить про 
зростання попиту на оздоровчі послуги. 

Зберігаючи свою основну функцію, готелі урізноманітнюють програми 
перебування клієнтів, пропонують широкий вибір комплексів оздоровчих і 
відновних послуг [3]. Більшість фахівців, що працюють в індустрії гостинності, 
відзначають новий обов’язковий компонент в «портфелі потреб» туристів, а саме 
оздоровчі та спа-процедури. В сучасну вітчизняну термінологію активно 
впроваджуються такі нові поняття, як спа-готелі, велнес-центри, які розглядаються 
споживачами як альтернатива сучасному санаторно-курортному лікуванню. Спа- і 
велнес-послуги виступають як зростаючий сегмент на вітчизняному ринку 
гостинності. За своєю суттю, спа- і велнес-послуги являють собою подорож і 
проживання, основною метою яких є збереження і зміцнення здоров’я. 

Основними завданнями оздоровчих послуг є: 
– гармонійний фізичний розвиток та сприяння всебічному розвитку людини; 
– зміцнення здоров’я та попередження захворювань; 
– забезпечення повноцінного відпочинку різного віку та професій; 
– підтримка високої працездатності. 
Враховуючи зростання рівня захворюваності населення, погіршення його стану 

здоров’я та поширення соціально небезпечних та хронічних захворювань, цей 
напрям набуває все більшої популярності. 

Здоровий спосіб життя стає престижним й в усьому світі зростає кількість людей, 
які хочуть підтримувати гарну фізичну форму та мають потребу в ефективних 
антистресових програмах. В основному це люди середнього віку, які віддають 
перевагу активному відпочинку й обмежені в часі [1]. 

Отже, тенденція до розвитку засобів розміщення оздоровчого характеру буде 
посилюватися. Але для досягнення цієї мети слід вирішити низку завдань та усунути 
перепони, що стоять на шляху до її втілення. 

Нині існують деякі негативні фактори, які впливають на перспективу 
комплексного розвитку потенціалу засобів розміщення оздоровчого характеру:  

– слабка комунікаційна доступність перспективних для освоєння територій в 
оздоровчих цілях;  

– здебільшого невідповідність рівня комфортності та організаційно-економічного 
механізму функціонування рекреаційно-оздоровчої інфраструктури міжнародним 
нормам та стандартам;  

– невідповідність вітчизняного готельного фонду вимогам міжнародних 
європейських стандартів;  

– територіальна диференціація у господарському використанні лікувально-
оздоровчого потенціалу;  

– поширення пандемії коронавірусної інфекції в регіонах України.  
Важливим чинником успішного розвитку засобів розміщення оздоровчого 

спрямування стане забезпечення якості та розширення асортименту оздоровчих 
послуг, підвищення кваліфікації персоналу, розробка та поширення реклами засобів 
розміщення оздоровчого характеру на світовому та внутрішньому ринках та ін. Усі 
ці заходи сприятимуть успішному розвитку лікувально-оздоровчих засобів 
розміщення і загалом покращенню іміджу нашої держави як країни з високим рівнем 
надання рекреаційних та оздоровчих послуг на міжнародному рівні. 
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РЕСТОРАННЕ ГОСПОДАРСТВО УКРАЇНИ: 
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ  

 

Наразі ресторанне господарство є одним із найбільш розповсюджених видів 
ведення малого та сімейного бізнесу. Заклади ресторанного господарства 
знаходяться у стані постійної конкуренції між собою, змагаючись за перспективні 
ніші ринку, можливість утримання постійних споживачів та залучення нових.  

Ресторанний ринок України, на думку експертів, розвивається та розширюється 
досить динамічно. Відповідно до тенденцій світового розвитку на заміну застарілим 
методам ведення ресторанного господарства завжди приходять нові: з новою 
концепцією, з прогресивними технологіями у виробництві та обслуговуванні, з 
використанням мережі Інтернет та інформаційних технологій. 

Розвинена сфера послуг, складовою якої є ресторанне господарство, є ознакою 
належного соціально-економічного рівня країни, прогресивної структури її 
господарства. 

Попри низку досягнень, сфера послуг зазнала чималих коливань через пандемію, 
викликану інфекційною хворобою COVID-19. Створений роками стабільний процес 
діяльності ресторанного господарства був підірваний, що завдало серйозної шкоди 
розвитку ресторанного бізнесу. За даними аналітичного центру «Ресторани 
України», протягом «карантинного» 2020-го року, кількість ресторанів та кафе в 
Україні зменшилась майже на 4 тисячі закладів. На початок 2021 року працювало 
14,7 тисячі ресторанів, кафе та барів, у порівнянні з початком 2020 року, коли в 
Україні працювало 18,6 тисячі закладів. Відповідно об’єм ресторанного ринку 
скоротився за 2020 рік майже на 30% і склав за 2020 рік 14,1 мільярда гривень. За 
2020 рік ресторанний ринок втратив майже 6 мільярдів гривень [1]. При цьому варто 
звернути увагу на те, що розширення та закриття ресторанного бізнесу в Україні 
відбувалося і відбувається методом спроб та помилок, а наукові методи організації й 
управління в цій сфері були залучені мало. У зв’язку з цим у виграші залишаються 
підприємці, які розуміють, що джерелом довгострокового економічного зростання є 
наукові розробки та ті підприємства, які створюють і впроваджують стратегію 
управління, засновану на різноманітті інноваційних підходів [2]. 

http://www.ukrstat.gov.ua/

